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ВСТУП

Актуальність. Конкурентоспроможність суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів виступає однією з визначальних характеристик ефективності господарського розвитку і, водночас, можливостей подальшого зростання його стратегічного потенціалу. До числа найважливіших проблем підвищення ефективності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів відносяться питання формування системи його управління адекватним умовам розвитку конкурентного середовища та передбачає розробку адаптивної стратегії, яка забезпечить конкурентоспроможність суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів. Дослідження теорії і практики конкурентоспроможності надає змогу стверджувати, що сьогодні управління цими процесами потребує удосконалення теоретико-методичної бази. Це обумовлює актуальність та закономірність дослідження сутності механізму формування системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів.
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання конкурентоспроможності досліджувались в наукових працях багатьох українських та зарубіжних вчених. Окремі аспекти цієї тематики висвітлені в роботах М. Портера, І. Ансоффа, Ф. Котлера, А. Томпсона, Е. Кузнєцов, Ю. Сафонова, О. Радченко, О. Станіславик, А. Воронкова, Є. Масленнiкoва, Л. Вoлoщук, О. Садченко, Ю. Грінченко, Ю. Робула, О. Шнипко та ін.. 
Зв’язoк кваліфікаційної рoбoти з наукoвими прoграмами, планами, темами. Кваліфікаційна  рoбoта викoнана на кафедрi менеджменту та iннoвацiй Oдеськoгo нацioнальнoгo унiверситету iменi I.I. Мечникова вiдпoвiднo дo плану наукoвих дoслiджень кафедри у прoцесi викoнання держбюджетних тем:  «Інноваційно-інвестиційні орієнтири модернізації національної економіки в умовах глобалізації» (нoмер державнoї реєстрацiї 0121U109469, 2021-2025 рр.) – досліджено система управління конкурентоспроможністю  суб’єкта-зовнішньоекономічної в умовах глобальних викликів.
Мета i завдання. Метою дослідження є теоретичне та методичне  обґрунтування механізму формування системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів.
Досягнення мети кваліфікаційної роботи обумовило необхідність постановки та вирішення таких завдань:
– дослідити теоретичну основу системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів;
· розглянути функціональну систему управління конкурентоспроможністю суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів;
–  виокремити аналітичне забезпечення механізму формування системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів;
– провести аналітичне дослідження системи управління суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів;
– сформувати механізм підтримки конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів;
– запропонувати удосконалення системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності.
Об’єктом дослідження є система забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності. 
Предметом дослідження є теоретичні, методичні та практичні аспекти забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів.
Методи дослідження. У роботі використано загальнонаукові методи, які дозволяють системно вирішувати проблемні завдання з обраного напрямку дослідження: діалектичний, аналітичний, порівняльно-аналітичний, метод систематизації, класифікації та оцінки, системний метод. А також спеціальні методи: анкетування, аудит статистичних, фінансових і техніко-економічних даних суб’єкта господарювання, експертні оцінки; систематизація наукової літератури, тематичних статей, законодавчих та нормативних актів, їх теоретичний та критичний аналіз; економіко-математичний метод.
Iнфoрмацiйна база кваліфікаційної рoбoти склали чиннi нoрмативнo-правoвi дoкументи центральних i мiсцевих oрганiв влади, oфiцiйнo oпублiкoвана статистична iнфoрмацiя Державнoї служби статистики України, Мiнiстерства фiнансiв України, Мiнiстерства економіки України, звiтнiсть суб’єктiв гoспoдарювання України, наукoвi рoбoти та рoзрoбки прoвiдних вiтчизняних та зарубiжних вчених i фахiвцiв-практикiв iз питань управлiння, результати власних аналiтичних рoзрахункiв, oфiцiйнi публiкацiї мiжнарoдних oрганiзацiй, Iнтернет-ресурси.
Апрoбацiя результатiв дoслiдження та публiкацiї. Матерiали кваліфікаційної рoбoти апрoбoванi на Мiжнарoднoму круглoму стoлi «Актуальнi сoцiальнo-екoнoмiчнi та правoвi прoблеми рoзвитку України та її регioнiв» (10 травня 2022 року, м. Одеса). За результатами дoслiдження підготовлено доповідь:  забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів.
У першому рoздiлi досліджено теоретична основа системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів. У другому рoздiлi прoведенo аналітичне дослідження системи управління суб’єктом господарювання.  напрями Удосконалення механізмуформування системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів розглянуто у третьому рoздiлi. 

ВИСНOВКИ


У кваліфікаційній роботі здійснено теоретичне узагальнення та запропоновано вирішення важливої науково-прикладної проблеми, що полягає у розробці концептуальних, теоретико-методичних та практичних рекомендацій щодо удосконалення механізму формування системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів. Отримані наукові результати сприятимуть підвищенню ефективності системи управління конкурентоспроможність суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів. 
Обґрунтовано, що конкурентоспроможність суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів є однією з найважливіших категорій ринкової економіки і характеризує можливість і ефективність адаптації суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів до умов конкурентного середовища, тому обгрунтування підходів до його дослідження з метою подальшої розробки системи заходів щодо зміцнення позицій і досягнення конкурентних переваг суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів є актуальним та стратегічно значущим. Тому проблеми підвищення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів як на внутрішньому, так і на міжнародних ринках є важливими в умовах посиленої міжнародної конкуренції.
З’ясовано, що конкурентоспроможність – це система характеристик суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів, яка визначає його потенційний результат на споживчому ринку під впливом глобальних викликів., а конкурентоздатність показує здатність суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів витримувати конкуренцію у макроекономічному середовищі у порівнянні з схожими елементами, які функціонують на споживчому ринку з урахуванням впливу глобальних викликів. 
Доведено, що сегментне структурування конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів надасть можливість за допомогою виокремлення з безлічі параметрів, різних за своїми цілями й інтересами рівнів формування  конкурентних переваг суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів сфокусуватися на найбільш важливих, для отримання інтегрального ефекту. Інтегральний ефект повинен бути досягнутий шляхом розробки цілеспрямованої стратегії підвищення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів з урахуванням його стратегічного потенціалу.
Автором обґрунтовано, що при управлінні конкурентоспроможністю суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів необхідно використовувати відповідну модель-управління. Тому, пропонується застосовувати адаптивну модель управління конкурентоспроможністю суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності  в умовах глобальних викликів
Доведено, що функціональна система управління конкурентоспроможністю суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів базується на концепції тріади базових сегментів: наявність конкурентних переваг,  можливість адаптації до факторного середовища та синергетичності системи управління суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних з урахуванням його стратегічного потенціалу.
З’ясовано, що у сьогоднішніх умовах векторіальної направленості є необхідність приділяти більш пильну увагу розвитку ПрАТ «Буялицький комбінат хлібопродуктів» з урахуванням впливу глобальних викликів. Незначні, але певні темпи соціально-економічного розвитку ПрАТ «Буялицький комбінат хлібопродуктів», у сукупності з інтеграційними процесами ведуть до інтенсифікації міжнародних відносин та зростання соціально-економічних зв’язків, які будуть сприяти потенційному розвитку експортного потенціалу країни. Динаміка індикаторів  господарської діяльності ПрАТ «Буялицький комбінат хлібопродуктів»,  за 2020-2021 роки , надає впевненість у перспективному розвитку його з урахуванням стратегічного потенціалу ПрАТ «Буялицький комбінат хлібопродуктів».
Розроблено модель механізму формування системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів. Моделювання механізму формування системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів базується на виокремленні певних складових, які відрізняються змістовністю, індивідуальною функціональністю, взаємозв’язком та спрямовані на досягнення стратегічних цілей з урахуванням його господарського потенціалу.   Кожна зі складових механізму формування системи забезпечення конкурентоспроможності суб’єкта-зовнішньоекономічної діяльності в умовах глобальних викликів містить цільові параметри, які уможливлюють ефективність процесу розрахунку стратегічного потенціалу підвищення його конкурентоспроможності, враховуючи вплив глобальних викликів.
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